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I. Introducere1 
Prezentul raport a fost realizat în cadrul evaluării externe periodice a IOSUD „Aurel Vlaicu” 

din Arad, în perioada 13.09.2021-18.09.2021. Evaluarea a fost făcută în acord cu legislația din 
România privind evaluarea și organizarea învățământul superior (ciclul al III-lea/ studii 
doctorale), așa cum este stipulat în Legea Educației Naționale nr. 1/2011 (art. 158, 159, 160, 170), 
în HG 681 / 2011 (Codul studiilor universitare de doctorat) și în legislația subsecventă. 

Evaluarea a avut drept scop stabilirea nivelului de calitate atins de către domeniu de studii 
universitare de doctorat Teologie, organizat în cadrul IOSUD-UAV Arad, așa cum este prevăzut 
în legislația de bază care stabilește standardele minimale de calitate în învățământul superior 
din România, în special Ordonanța de Urgență a Guvernului României nr. 75/2005 privind 
asigurarea calității educației, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 87/2006, cu 
modificările și completările ulterioare, Ordinul ministrului educației și cercetării nr. 3.200 din 7 
februarie 2020 și OM 3.651 din 12 aprilie 2021 privind aprobarea Metodologiei de evaluare a 
studiilor universitare de doctorat și a sistemelor de criterii, standarde și indicatori de 
performanță utilizați în evaluare.  

Pentru asigurarea unei evaluări unitare, ARACIS a asigurat un expert evaluator pentru 
domeniu fundamental Științe umaniste și Arte, iar pentru particularizarea fiecărui domeniu de 
studii universitare de doctorat echipe de câte 3 evaluatori cu activitate și expertiză recunoscută 
în domeniile evaluate (1 cadru didactic coordonator, expert din România; 1 cadru didactic 
expert internațional și 1 student doctorand din România).  

 Membrii comisiei de evaluare pentru domeniul teologie, desemnați de Biroul Executiv 
ARACIS, au fost:  

1. Prof. univ. dr. Paul BRUSANOWSKI (Universitatea „Lucian Blaga” din Sibiu, România), 
coordonator; 

2. Prof. univ. dr. Lucian TURCESCU (Universitatea Concordia, Canada), expert 
internațional; 

3. Drd. Mihail QARAMAH (Universitatea „1 Decembrie 1918”, România), student 
doctorand. 

                                                             
1 De fiecare dată când este aplicabil, informațiile vor fi prezentate și în funcție de gen. 
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Instituția organizatoare de studii doctorale din Sibiu (= în continuare IOSUD) este parte a 
structurii Universității „Aurel Vlaicu” din Arad (= în continuare UAV), universitate publică 
acreditată, parte a sistemului național de învățământ superior, și folosește resursele materiale, 
financiare și umane ale acestei universități (Școala Doctorală Interdisciplinară (ȘDI) a UAV Arad - 
UAV). IOSUD organizează programe de cercetare doctorale în domeniile: Filologie; Teologie și 
Ingineria mediului. 

Logistic, toate domeniile sunt organizate într-o singură școală doctorală, denumită Școala 
Doctorală Interdisciplinară (= în continuare SDI), în care 14 conducători de doctorat asigură  
îndrumarea celor 93 de doctoranzi. Suportul tehnic este asigurat de secretariatul IOSUD în care 
sunt angajate 3 cadre didactice auxiliare. 

Instituția organizatoare de studii doctorale este parte a structurii UAV, universitate 
publică acreditată, parte a sistemului național de învățământ superior, și folosește resursele 
materiale, financiare și umane ale acestei universități. 

Domeniul de doctorat Teologie, azi integrat în cadrul SDI UAV, a fost acreditat în anul 2010 
(OMCTS 4966/31.08.2010). La începutul anului universitar 2020-2021, în domeniul de doctorat 
Teologie au fost activi 10 îndrumători de doctorat, anume șase în ramura confesională ortodoxă 
(Pr. Prof. univ. dr. Constantin Rus, Pr. Prof. univ. dr. Cristinel Ioja, Pr. Prof. univ. dr. Ioan Tulcan, 
Pr. Prof. univ. dr. Vasile Vlad, Pr. Prof. univ. dr. Florin Dobrei, Conf. univ. dr. Vlad Nica - PS. Emilian 
Crișanul) și patru în ramura confesională evanghelică, anume penticostală, baptistă și a creștinilor 
după Evanghelie (Prof. univ. dr. Marcel Măcelaru, Prof. univ. dr.Corneliu Simuț, Prof. univ. dr. 
Ioan Gheorghe Rotaru, Prof. univ. dr. Corneliu Constantineanu). Cel din urmă a decedat în 
primăvara anului 2021, astfel că în prezent în SDI activează 9 îndrumători de doctorat (Lista-
doctoranzi-inmatriculati-2020-2021.pdf (uav.ro)).  

 
 

 

II. Metode utilizate 
Metodologia de evaluare a calității a fost cea stabilită prin Ordinul Ministrului Educației 

nr. 3.651/2021 și a ținut cont de criteriile, standardele și indicatorii de performanță precizați 
de OUG 75/2005 privind asigurarea calității educației, Legea 87/2006, în conformitate cu 
metodologiile și ghidurile privind procesele de evaluare a calității în învățământul superior 
aplicate de către Agenția Română de Asigurare a Calității în învățământul Superior din România 
(=în continuare ARACIS). 

În speță, comisiile de experți au analizat Raportul de evaluare internă a IOSUD (= în 
continuare REI) și anexele acestuia, analiza documentelor fizice și a informațiilor furnizate 
experților la solicitarea acestora atât în perioada vizitei online, cât și în timpul vizitei on site. 
Pentru documentare și evaluare, experții s-au folosit și de alte informațiile prezente pe site-ul 
(siturile) instituției, or în alte documente publice oficiale identificate, de informațiile primite în 
timpul întâlnirilor cu cadrele didactice titulare și asociate, studenții, absolvenții, angajatorii sau 
alți factori interesați. 

Ținând cont de actuala situație epidemiologică, dar pentru o apreciere cât mai corectă 
a capacităților de cercetare-învățare și a facilităților oferite studenților doctoranzi, cadrelor 
didactice și cercetătorilor, echipele de evaluare au deplasat la fața locului câte un reprezentant 
pentru vizitarea  sălilor de curs și de seminare, căminele și cantinele instituției, biblioteci și 
laboratoare și la secretariatul IOSUD. 

Pentru evaluarea multicriterială și pentru cunoașterea opiniei factorilor interesați în 
procesul didactic s-au realizat mai multe întâlniri online, programate de echipa ARACIS și 
înregistrate și stocate de către UAV (cu conducerea SDT, cu coordonatorii de Doctorat, cu 
studenții doctoranzi, cu angajatorii, cu reprezentanții laboratoarelor de cercetare). 

Pentru verificarea bazei materiale, pentru verificarea (prin sondaj) a unor dosare de 
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admitere și de abilitare, precum și pentru clarificarea unor aspecte care țin de procesul 
administrativ și de secretariat, coordonatorul echipe de experți a făcut o deplasare in persona 
în data de 17 septembrie 2021. Cu această ocazie au avut loc întâlniri cu decanul Facultății de 
Teologie, care este și responsabilul domeniului de doctorat Teologie, prodecanul, directorul de 
departament și mai multe cadre didactice, conducători de doctorat. De asemenea, au fost 
vizitate spațiile didactice, biblioteca, căminele, cantina, secretariatul tehnic și serviciul/biroul 
personal al instituției. Au fost verificate următoarele dosare:  

- Două dosare de absolvent ( Drd. Vasile Eugen Suciu, coordonator Prof. Cristinel Ioja, 
nr. matricol 32, nr. contract 586d/20.10.2015; Drd. Tudor T. Budeanu, coordonator Prof. 
Constantin Rus, nr. matricol 43, nr. contract 127/26.09.2017); 

- Două dosare doctorand în stagiu (Drd. Radu Scânteie, coordonator Prof. Cristinel Ioja, 
nr. matricol 48, nr. contract 135/26.09.2017; Drd. Florin Ioan Avram, coordonator Prof. 
Constantin Rus, nr. matricol 57, nr. contract 124/20.09.2017); 

- Două dosare de abilitare (Cristinel Ioja – 378/15.07.2014; Daniel Lemeni – 
3977/14.06.2021). 

Raportul a fost alcătuit de către evaluatorul român, coordonator al echipei de experți 
(Paul BRUSANOWSKI) și studentul doctorand (Mihail Khalid QARAMAH), membrii ai corpului de 
experți ai ARACIS pentru domeniul teologie, în care au fost inserate aprecierile și recomandările 
extrase din raportul expertului străin Lucian TURCESCU. 

După redactarea în forma finală, raportul a fost transmis instituției evaluate pentru a 
formula eventualele observații și rectificarea eventualelor erori materiale semnalate. 
 
 

III. Analiza indicatorilor de performanțǎ ARACIS 
 
Domeniul A. CAPACITATE INSTITUȚIONALĂ 

Datorită numărului suficient mare al îndrumătorilor de doctorat, prin numărul mare al 
doctoranzilor, spațiile moderne și biblioteca de care dispune, UAV are capacitatea instituțională 
de a derula programe doctorale în domeniul teologie. 
 
Criteriul A.1. Structurile instituționale administrative, manageriale și resurse financiare 

Domeniul de doctorat Teologie face parte din Școala Doctorală Interdisciplinară, singura 
componentă a IOSUD-UAV, care asigură suportul tehnic, prin secretariatul IOSUD, suportul 
managerial prin directorul IOSUD și directorul Școlii Doctorale. Deciziile sunt analizate și propuse 
de către Consiliul Școlii Doctorale Interdisciplinare (= CSDI) și validate de către Consiliul Studiilor 
Universitare de Doctorat (= CSUD). 

Suportul financiar este asigurat de Consiliul de administrație al UAV (ordonatorul principal 
de credite) prin compartimentul financiar al instituției.  
 
Standardul A.1.1. Instituția organizatoare de studii universitare de doctorat (IOSUD) a 
implementat mecanismele de funcționare eficiente prevăzute în legislația specifică privind 
organizarea studiilor de doctorat.  

Din documentele puse la dispoziție de către IOSUD-UAV pentru domeniul evaluat rezultă 
că regulamentele, metodologiile, mecanismele  și procedurile privind procesele didactice și de 
management academic se aplică.  

 
Indicatorul A.1.1.1. Existența regulamentelor specifice şi aplicarea acestora la nivelul şcolii 
doctorale din care face parte domeniul de studii universitare de doctorat. 

a) Există un Regulament de organizare și funcționare a Școlii  
[Anexa A.1.1.1.a - Regulamentului de organizare și funcționare a Școlii Doctorale 
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Interdisciplinare] 
b) IOSUD-UAV este condus de către Consiliul pentru Studiile Universitare de Doctorat 

(CSUD). Actualul CSUD-UAV are un mandat pe 4 ani, 2020-2024, fiind alcătuit din 7 
membri de următoarele categorii; a) Directorul CSUD (numit pe baza unui concurs 
public), b) 1 conducător de doctorat cu recunoaștere internațională, ales prin vot 
universal direct și secret al conducătorilor de doctorat membri în IOSUD, c) trei 
conducători de doctorat desemnați de către Rectorul UAV și d) doi doctoranzi, dintre 
care unul ales prin vot universal al studenților doctoranzi și unul desemnat de către 
rectorul UAV. 
[Anexa A.1.1.1.b - Metodologia privind alegerea și desemnarea membrilor CSUD din 
cadrul UAV]. 
Ultimul concurs pentru ocuparea funcției de director al Consiliului pentru Studiile 
Universitare de Doctorat (CSUD), pentru mandatul 2020-2024, a avut loc în ziua de 22 
septembrie 2020. S-a desfășurat on-line (pe platforma Zoom). A fost ales în funcție 
singurul candidat, anume dna prof. univ. dr. Florentina Daniela Munteanu (Director 
CSUD - UAV). 
Membrii CSUD au fost numiți prin HBPS nr. 48 / 13 mai 2021 [Școala Doctorală 
Interdisciplinară (ȘDI) a UAV Arad - UAV]. Ambii studenți doctoranzi, membri ai CSUD, 
sunt din domeniul Teologie. 
În cadrul IOSUD-UAV funcționează o singură școală doctorală, Școala doctorală 
interdisciplinară (SDI-UAV). Aceasta organizează studii doctorale în cadrul Facultății 
de Ştiințe Umaniste şi Sociale, în domeniul Filologie, conform OMECTS nr. 
4969/31.07.2008, şi al Facultății de Teologie Ortodoxă „Ilarion V. Felea”, în domeniul 
Teologie, conform OMECTS nr. 4966/31.08.2010. De asemenea, SDI organizează studii 
doctorale și în domeniul Ingineriei Mediului. 
Conform Regulamentului Școlii doctorale, în condițiile în care în IOSUD există o 
singură școală doctorală interdisciplinară, CSUD îndeplinește și rolul Consiliului Școlii 
Doctorale (CSD) [Anexa A.1.1.1.a., Art. 11] 
Membrii CSUD, conducători de doctorat, trebuie să îndeplinească standardele 
minimale și obligatorii pentru acordarea atestatului de abilitare, specifice domeniului 
în care au dreptul de a conduce doctorate, în vigoare la data alegerii sau desemnării 
lor ca membri ai CSUD. 

c) Admiterea la studiile universitare de doctorat este organizată pe baza Metodologiei 
nr. 9: Metodologia și criteriile specifice pentru admitere la studii universitare de 
doctorat, aprobat de Senatul UAV la 15.12.2020. Aceasta prevede și condițiile și actele 
necesare înscrierii la doctorat. 
[M-09-Admitere-doctorat-ed-II-rev-1.pdf (uav.ro)]. 
Modul de finalizare a studiilor de doctorat este prevăzută de Regulamentul nr. 75: 
Regulament privind organizarea și desfășurarea examenului de finalizare a studiilor 
universitare de doctorat, septembrie 2021, aprobat la 15.12.2020. 
[R-75-Finalizare-doctorat-rev-4.pdf (uav.ro)]. 
Există numeroase proceduri operaționale privind evaluarea pe parcurs a studenților 
doctoranzi, anume: susținerea rapoartelor de cercetare științifică, schimbarea titlului 
tezei de doctorat, schimbarea conducătorului de doctorat, întreruperea/prelungirea 
sau acordarea perioadei de grație pentru studenții doctoranzi; depunerea tezei de 
doctorat; susținerea tezei de doctorat; constituirea comisiei de susținere publică a 
tezei. 
[Școala Doctorală Interdisciplinară - UAV]. 

d) În UAV există Metodologia privind recunoașterea diplomei de doctor și a titlului de 
doctor în științe sau într-un domeniu profesional, obținute în străinătate, precum și a 
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calității de conducător de doctorat obținute în instituții de învățământ universitar 
acreditate în străinătate. Articolele 5-7 din această metodologie privesc tocmai 
recunoașterea calității de conducător de doctorat sau a titlului de abilitare obținute 
în alte state.  
[Anexa A.1.1.1.d.] 

e) CSUD al IOSUD UAV Arad are o structură de conducere funcțională. Pe site-ul UAV 
există un Raport de evaluare al Școlii doctorale din Arad, elaborat în anul 2018.  
[Rapoarte și strategii privind activitatea Școlii Doctorale Interdisciplinare - UAV]. 

f) Contractul de studii universitare de doctorat și Actul adițional la acesta sunt 
disponibile pe site-ul universității. Ele conțin drepturile şi obligațiile ce revin IOSUD-
UAV, studenților doctoranzi și conducătorilor de doctorat. Contractul de studii se 
încheie cu fiecare student doctorand în parte, indiferent de locul pe care este admis, 
pentru întreaga durată de pregătire a studentului doctorand şi cuprinde clauzele 
specificate în Codul studiilor universitare de doctorat. Pentru perioadele de prelungiri 
și pentru cele de grație, acordate conform reglementărilor în vigoare, se întocmesc 
acte adiționale la contractul de studii. 
[Modele contracte de studii/acte adiționale - UAV]. 

g) Universitatea „Aurel Vlaicu” din Arad are implementată o procedură operațională 
privind elaborarea și aprobarea planurilor de învățământ care se aplică și la nivelul 
studiilor universitare de doctorat, iar temele de cercetare propuse de conducătorii de 
doctorat sunt aprobate anual. 
[Anexa A.1.1.1.h] 

 
ÎNDEPLINIT 

 
Indicatorul A.1.1.2. Regulamentul școlii doctorale include criterii, proceduri și standarde 
obligatorii pentru aspectele specificate în art. 17, alin. (5) din Hotărârea Guvernului nr. 
681/2011 privind aprobarea Codului studiilor universitare de doctorat, cu modificările și 
completările ulterioare. 

La nivelul IOSUD-UAV există un Regulament de organizare și funcționare a Școlii 
Doctorale Interdisciplinare, intrat în vigoare la 20 februarie 2020. El are următoarea 
structură: 1. Dispoziții generale; 2. Organizarea și desfășurarea studiilor universitare de 
doctorat la UAV ca IOSUD (cu normative privind IOSUD, SDI, contractele de studii 
universitare, conducătorii de doctorat și comisiile de îndrumare, studenții doctoranzi); 3) 
Procedura de organizare și desfășurare a studiilor universitare de doctorat (anume selecția, 
admiterea și angajarea în programele de studii, precum și structura/durata studiilor 
universitare de doctorat); 4) Conținutul și finalizarea programelor de studii universitare de 
doctorat (programul de pregătire, programul individual al studenților doctoranzi etc.); 5) 
Asigurarea calității și respectării normelor de etică în cadrul studiilor universitare de 
doctorat; 6) Dispoziții tranzitorii și finale.  

Regulamentul include criterii, proceduri și standarde obligatorii pentru aspectele 
specificate în art. 17, alin. (5) din Hotărârea Guvernului nr. 681/2011 privind aprobarea 
Codului studiilor universitare de doctorat, cu modificările și completările ulterioare [CODUL 
STUD (A) 29/06/2011 - Portal Legislativ (just.ro)]. 

Astfel, art.19 și 20 cuprind referiri specifice la modalitatea de acceptare de noi membri 
conducători de doctorat, iar art. 22 referiri specifice la modalitatea în care poate fi retrasă 
calitatea de membru al școlii doctorale. Mecanismele de luare a deciziilor privitor la 
oportunitatea, structura și conținutul programului de pregătire bazat pe studii universitare 
avansate sunt reglementate la art. 8. Procedurile de schimbare a conducătorului de 
doctorat al unui student-doctorand și medierea sunt descrise la art. 32. Condițiile privind 
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întreruperea programului de doctorat sunt reglementate la art. 51. Reglementarea 
modalităților de prevenire a fraudei în cercetarea științifică, inclusiv a plagiatului se 
realizează la art. 83. Accesul la resursele de cercetare este reglementat la art. 60 din 
regulament. 

[Anexa A.1.1.1.a - Regulamentului de organizare și funcționare a Școlii Doctorale 
Interdisciplinare]. 

 
ÎNDEPLINIT 

 
Standardul A.1.2. IOSUD dispune de resursele logistice necesare pentru îndeplinirea misiunii 
studiilor de doctorat.  

SDI UAV, și implicit domeniul Teologie, folosește sistemul informatic propriu, care permite 
gestionarea situațiilor școlare, colectarea datelor pentru realizarea de statistici și interogații 
privind diferite rapoarte etc. Pentru verificarea tezelor de doctorat sau a unor realizări 
științifice parțiale (RPS, articole etc.) SDI folosește softul pentru analiza de similitudini. 

 
Indicatorul A.1.2.1. Existența și eficacitatea unui sistem informatic adecvat pentru evidența 
studenților doctoranzi și a parcursului lor academic. 

La nivelul UAV există un sistem informatic pentru evidența studenților, anume platforma 
informatică de management universitar, SUMS, https://core.uav.ro/. Accesul studenților se face 
pe bază de nume al utilizatorului (username) și parolă (CNP). 

[Anexa A.1.2.1. - UAV Arad - Sums - Core.uav.ro - Intranet - Studenti in Grupe] 
 

ÎNDEPLINIT 
 
Indicatorul A.1.2.2. Existența și utilizarea unui program informatic și dovezi ale utilizării sale 
pentru verificarea procentului de similitudine în toate tezele de doctorat. 

Școala Doctorală utilizează sistemul antiplagiat în concordanță cu specificațiile tehnice 
ale platformei https://sistemantiplagiat.ro. 
Au fost puse la dispoziție mai multe rapoarte de similitudine, ceea ce dovedește că 
programul informatic este într-adevăr folosit. [Anexa A.1.2.2.]. 
Nici o teză de doctorat nu a fost invalidată la CNATDCU după anul 2016. 
 

Recomandări: extinderea utilizării gratuite a programelor de verificare a procentului de 
similitudini pentru rapoartele de progres științific și pentru publicațiile doctoranzilor. 

 
ÎNDEPLINIT 

 
Standardul A.1.3. IOSUD se asigură că resursele financiare sunt utilizate în mod optim, iar 
veniturile obținute din studiile doctorale sunt completate prin finanțare suplimentară față de 
cea oferită de guvern.  

Sursele de finanțare ale domeniului de doctorat Teologie se realizează din subvențiile 
bugetare (granturi doctorale) și taxele de studii. Nefiind un domeniu prioritar în strategia 
națională de cercetare, domeniul „Teologie” atrage rareori granturi de finanțare pentru 
cercetare. Lipsa unor resurse financiare consistente duce la lipsa oricărei forme de sprijin a 
doctoranzilor înafara burselor primite prin granturile doctorale. 
 
Indicatorul A.1.3.1. Existența a cel puțin unui grant de cercetare sau de dezvoltare 
instituțională / resurse umane în implementare la momentul depunerii dosarului de 
autoevaluare, per domeniu de studii doctorale sau existența a cel puțin 2 granturi de 
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cercetare sau de dezvoltare instituțională / resurse umane per domeniu de studii doctorale 
obținute de conducătorii de doctorat din domeniul evaluat în ultimii 5 ani. Granturile 
abordează teme relevante pentru domeniul respectiv și, de regulă, se desfășoară cu 
implicarea studenților doctoranzi. 

Raportul de Autoevaluare menționează mai multe proiecte FDI 

[https://www.uav.ro/universitate/documente/proiecte-f-d-i] 

Conducătorii de doctorat evanghelici au obținut granturi de cercetare, care abordează teme 
relevante pentru domeniul respectiv și se desfășoară cu implicarea studenților doctoranzi: 

- Central and Eastern European Bible Commentary, finanțat de Langham Partnership 
International și câștigat de Prof. Corneliu Constantineanu, în perioada 2016-2022; 

- Scott-Bediako Forum on Peace, Building and Conflict Transformation, finanțat de INFEMIT 
(International Fellowship for Mission as Transformation), câștigat de către Prof. Marcel Măcelariu, 
pentru perioada 2018-2023. 

 
Recomandări: participarea coordonatorilor de doctorat (inclusiv cei ortodocși) împreună 

cu doctoranzii la competițiile de granturi de cercetare (de tip UEFISCDI). 
ÎNDEPLINIT 

 
Indicatorul A.1.3.2. Proporția studenților doctoranzi existenți în momentul evaluării, care 
beneficiază pentru minimum șase luni și de alte surse de finanțare decât finanțarea 
guvernamentală, prin burse acordate de persoane fizice sau juridice sau sunt susținuți financiar 
prin granturi de cercetare sau de dezvoltare instituțională / resurse umane, este cel puțin 20%. 

Numărul de SD care beneficiază pentru minimum șase luni și de alte surse de finanțare 
decât finanțarea guvernamentală este de 23 din 71, reprezentând 32,39%. Dintre cei 23 de 
doctoranzi menționați, 15 primesc finanțare 100% [Anexa A132]. 

 
Recomandări: Preocupare mai mare pentru obținerea de fonduri cu scopul finanțării 

cercetării; crearea unei structuri destinate strângerii de fonduri. Expertul străin a recomandat și 
un grad mai mare de transparență în privința modului de obținere a finanțării din mediul privat. 

ÎNDEPLINIT 
 
Indicatorul *A.1.3.3.2 Cel puțin 10% din totalul sumelor aferente granturilor doctorale obținute 
de universitate prin contract instituțional și prin taxe de școlarizare încasate de la studenții 
doctoranzi de la forma de învățământ cu taxă se utilizează pentru a deconta cheltuielile de 
formare profesională ale doctoranzilor (participarea la conferințe, școli de vară, cursuri, stagii 
în străinătate, publicare de articole de specialitate sau alte forme specifice de diseminare etc.). 

Conducerea Școlii doctorale consideră indicatorul îndeplinit, deoarece  
„Simpozioanele doctoranzilor organizate până în prezent, la domeniul Teologie, au 
fost decontate în cadrul proiectelor cofinanțate de către Universitate, acoperindu-se 
din surse proprii cheltuielile de tipărire ale volumelor rezultate, cuprinse în seria 
Studia doctoralia ISSN: 2537-3668. (aceste volume sunt disponibile și în varianta 
online la https://www.teologiearad.ro/studia-doctoralia/), totalizând un număr de 
5 volume (desfășurate pe 2337 pagini”. 

În Anexe au fost puse la dispoziție două chitanțe pentru o companie de catering, Milenium 

                                                             
2 Indicatorii semnalizaţi prin asterisc (*) au un statut special, exclusiv cu referire la procesul de evaluare a domeniilor 
de studii universitare de doctorat, în condiţiile art. 12 din anexa nr. 1 la ordinului ministrului educației nr. 3651 din 
12.04 2021 privind aprobarea Metodologiei de evaluare a studiilor universitare de doctorat și a sistemelor de 
criterii, standarde și indicatori de performanță utilizați în evaluare. În cazul neîndeplinirii lor, Agenţia acordă 
IOSUD o perioadă de cel mult 3 ani pentru corectarea respectivelor deficienţe. 
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Invest SRL, pentru un total de 7509 lei, în contravaloarea cazării și prânzului pentru un eveniment 
organizat în anul 2020. Nu se poate stabili dacă această sumă reprezintă 10% din totalul 
fondurilor din granturile doctorale anuale. 

Totuși, nu au fost depuse documente care să dovedească îndeplinirea totală a acestui 
indicator. Potrivit discuțiilor cu doctoranzii și cadrele didactice, studenții doctoranzi nu cunosc 
posibilitatea accesării de fonduri pentru decontarea cheltuielilor de deplasare la evenimente 
științifice, precum și a altor cheltuieli necesare din timpul stagiului. 

 
Recomandări: Anunțarea studenților doctoranzi despre posibilitatea de a accesa astfel de 

finanțări. 
PARȚIAL ÎNDEPLINIT 

 
Criteriul A.2. Infrastructura de cercetare 

Infrastructura de cercetare este modernă și adecvată cercetării în domeniul Teologie. 
 
Standardul A.2.1. IOSUD/școlile doctorale dețin o infrastructură de cercetare care să susțină 
derularea activităților specifice studiilor universitare de doctorat.  

Facultatea de Teologie Ortodoxă dispune de un sediu impresionant (clădire de la sfârșitul 
secolului XIX, aflată acum în renovare). 
 
Indicatorul A.2.1.1. Spațiile și dotarea materială a școlii doctorale permit realizarea 
activităților de cercetare, în domeniul evaluat, în acord cu misiunea și obiectivele asumate 
(calculatoare, software specific, aparatură, echipamente de laborator, bibliotecă, acces la baze 
de date internaționale etc.). Infrastructura de cercetare și oferta de servicii de cercetare sunt 
prezentate public prin intermediul unei platforme de profil. Se va evidenția, în mod distinct, 
infrastructura de cercetare descrisă mai sus, achiziționată și dezvoltată în ultimii 5 ani. 

Activitatea didactică și de cercetare a programelor de studii se derulează în spații de 
învățământ aflate în patrimoniul UAV– săli de curs, amfiteatre, săli de seminar, laboratoare - 
dotate corespunzător cu tehnică de calcul, sisteme multimedia (videoproiectoare, ecrane de 
proiecție). Pentru doctoranzii din domeniul Teologie sunt puse la dispoziție spațiile și biblioteca 
Facultății de Teologie Ortodoxă „Ilarion Felea”, biblioteca fiind recent restaurată și îmbogățită cu 
fond de carte și tehnică digitală (cf. (https://www.teologiearad.ro/2017/03/06/inaugurarea-
bibliotecii-facultatii-de-teologie-ortodoxailarion-v-felea-din-arad-si-lanasarea-anuarului).  

Infrastructura de cercetare a universității și serviciile oferite de aceasta sunt prezentate 
și actualizate permanent pe site-ul ERRIS https://erris.gov.ro/UNIVERSITATEA-AURELVLAICU-A. 

În cadrul domeniului Teologie, cercetarea doctoranzilor este susținută în cadrul Centrului 
de studii teologice istorice și de prognoză pastoral misionară (http://www.teologiearad.ro/wp-
content/uploads/2016/05/Regulament-CENTRU-DE-CERCETARE.pdf. ) și a Centrului de Studii 
Interculturale și Interconfesionale Corneliu Constantineanu 
(https://stiinteumaniste.uav.ro/cadre-didactice/cercetare/centru-de-cercetare). 

 
ÎNDEPLINIT 

 
Criteriul A.3. Calitatea resursei umane 
 
Standardul A.3.1. La nivelul fiecărui domeniu există personal calificat cu experiența necesară 
pentru derularea programului de studii universitare de doctorat.  

SDI are astăzi 9 îndrumători de doctorat pe domeniul Teologie, care sunt activi în plan 
științific, publicând frecvent rezultatele cercetărilor personale sau alte publicații științifice. 
Dosarul de autoevaluare menționează 10 îndrumători de doctorat, unul dintre aceștia (Corenliu 
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Constantineanu) a decedat însă în primăvara anului 2021.  
 

Indicatorul A.3.1.1. În cadrul domeniului de doctorat își desfășoară activitatea minimum trei 
conducători de doctorat și cel puțin 50% dintre aceștia (dar nu mai puțin de trei) îndeplinesc 
standardele minimale CNATDCU aflate în vigoare la momentul realizării evaluării, necesare și 
obligatorii pentru obținerea atestatului de abilitare. 

Fișele pentru verificarea îndeplinirii standardelor minimale CNATDCU aflate în vigoare la 
momentul realizării evaluării (conform OMENCS nr. 6129 din 20.12.2016), necesare și obligatorii 
pentru obținerea atestatului de abilitare, sunt prezentate în Anexa A311. Potrivit acestora, gradul 
în care aceștia îndeplinesc standardele minimale naționale de abilitare conform Ordinului MENCS 
6129/2016 este de 100%. 

ÎNDEPLINIT 
 
Indicatorul *A.3.1.2. Cel puțin 50% dintre conducătorii de doctorat din domeniul de doctorat 
evaluat sunt titulari în cadrul IOSUD, angajați cu încheierea unui contract de muncă pe 
perioadă nedeterminată. 

În anul universitar 2020-2021 următoarele cinci cadre didactice au încheiate contracte de 
muncă pe perioadă nedeterminată cu UAV: Cristinel Ioja, Constantin Rus, Florin Dobrei, Vasile 
Vlad, Marcel Măcelaru, adică 50% din numărul total de îndrumători de doctorat ai domeniului 
Teologie [Anexa 312 – Contracte de muncă] 

ÎNDEPLINIT 
 

Indicatorul A.3.1.3. Disciplinele din programul de pregătire bazat pe studii universitare 
avansate aferente domeniului sunt susținute de cadre didactice sau cercetători care au 
calitatea de conducător de doctorat / abilitat, profesor / CS I sau conferențiar universitar / CS 
II cu expertiză probată în domeniul disciplinelor predate sau alți specialiști în domeniu care 
îndeplinesc standardele stabilite de instituție pentru funcțiile didactice și de cercetare 
menționate anterior, în condițiile legii. 

Disciplinele din programul de pregătire, cu excepția Eticii și integrității academice, sunt 
predate numai de cadre didactice care au calitatea de conducător de doctorat, domeniul Teologie 
[Anexa 311.1].Disciplina Etică este predată de un conferențiar care nu este încă îndrumător de 
doctorat.  

 
Recomandări: 1) Disciplina Etică să fie predată de un îndrumător de doctorat, membru al 

SDI; 2) Colegul evaluator extern a recomandat reducerea numărului de cursuri (în prezent sunt 
opt cursuri , cărora să li se atribuie o pondere mai mare (mărirea numărului de credite/curs). 

 
PARȚIAL ÎNDEPLINIT 

 
Indicatorul *A.3.1.4. Ponderea conducătorilor de doctorat care coordonează concomitent mai 
mult de 8 studenți doctoranzi, dar nu mai mult de 12, aflați în perioada studiilor universitare 
de doctorat3, nu depăşeşte 20%. 

Dintre cei 10 conducători de doctorat în domeniul Teologie, patru au peste 8 doctoranzi 
cf. https://cdn.uav.ro/documente/Universitate/Academic/Doctorat/Lista-doctoranzi-
inmatriculati-2020-2021.pdf ): 

                                                             
3 3 ani pentru programele de studii universitare de doctorat cu durata precizată la art. 159, alin. (3), respectiv 4 ani 
pentru programele de studii universitare de doctorat cu durata precizată la art. 174, alin. din Legea Educației 
Naționale nr. 1/2011 cu modificările și completările ulterioare, la care se adaugă perioadele de prelungire acordate 
conform art. 39 alin. (3) din Codul aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 681/2011, cu modificările şi completările 
ulterioare 
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1) Pr. prof. univ. Ioan Tulcan – 9; 
2) Prof. univ. Corneliu Constantineanu – 12; 
3) Prof. univ. Marcel Măcelaru – 12; 
4) Prof. univ. Corneliu Simuț – 10. 

Astfel, 40% dintre conducătorii de doctorat depășesc numărul de 8 doctoranzi 
coordonați simultan. Nici un îndrumător nu depășește 12 doctoranzi coordonați simultan 
[Anexa A314PCd; Anexa A314_1]. 

 
ÎNDEPLINIT 

 
Standardul A.3.2. Conducătorii de doctorat din cadrul domeniului desfǎșoarǎ o activitate 
științificǎ vizibilǎ internațional. 

Activitatea cadrelor didactice implicate în SDI UAV, domeniul Teologie, este bogată și se 
bucură de vizibilitate atât la nivel național, cât și internațional. 

 
Indicatorul A.3.2.1. Cel puțin 50% dintre conducătorii de doctorat din domeniul supus evaluării 
prezintă minimum 5 publicații indexate Web of Science sau ERIH în reviste cu factor de impact 
sau alte realizări, cu semnificație relevantă pentru domeniul respectiv în care se regăsesc 
contribuții de nivel internațional ce relevă un progres în cercetarea științifică – dezvoltare – 
inovare pentru domeniul evaluat. Conducătorii de doctorat menționați au vizibilitate 
internațională în ultimii cinci ani, constând în: calitatea de membru în comitetele științifice ale 
publicațiilor și conferințelor internaționale; calitatea de membru în board-urile asociațiilor 
profesionale internaționale; calitatea de invitat în cadrul conferințelor sau grupurilor de experți 
desfășurate în străinătate sau calitatea de membru al unor comisii de susținere a unor teze de 
doctorat la universități din străinătate sau în cotutelă cu o universitate din străinătate. Pentru 
ramurile de știință Arte și Știința sportului și educației fizice, conducătorii de doctorat vor proba 
vizibilitatea internațională în ultimii cinci ani prin calitatea de membru în board-urile 
asociațiilor profesionale, prin calitatea de membru în comitetele de organizare a evenimentelor 
artistice și competițiilor internaționale, respectiv prin calitatea de membru în jurii sau echipe 
de arbitraj în cadrul evenimentelor artistice sau competițiilor internaționale. 

Facultatea de Teologie din Arad deține revista Teologia care este indexată ERIH+ (încă din 
anul 2015: Journal information | ERIH PLUS | NSD (uib.no)). Prin urmare, criteriul este formal 
îndeplinit. De asemenea, mai mulți coordonatori de doctorate sunt membri în comitete de 
redacție ale unor reviste prestigioase [Anexa A321crc].  

Colegul expert internațional atrage atenția asupra faptului că la cei mai mulți 
coordonatori de doctorat indicele Hirsch nu e mai mare de 3.   

 
Recomandări: Publicarea mai multor studii în reviste prestigioase din străinătate sau a 

unor capitole de cărți la edituri cu prestigiu internațional. 
 

ÎNDEPLINIT 
 
Indicatorul *A.3.2.2. Cel puțin 50% dintre conducătorii de doctorat arondați unui domeniu de 
studii doctorale continuă să fie activi în plan științific, obținând cel puțin 25% din punctajul 
solicitat prin standardele minimale CNATDCU în vigoare la data evaluării, necesare și 
obligatorii pentru obținerea atestatului de abilitare, pe baza rezultatelor științifice din ultimii 
cinci ani. 

Toți cei 10 conducători de doctorat au desfășurat activitate de cercetare relevantă pentru 
domeniul Teologie, obținând mai mult de 25% din punctajul solicitat prin standardele minimale 
CNATDCU în vigoare la data evaluării, necesare și obligatorii pentru obținerea atestatului de 
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abilitare, pe baza rezultatelor științifice din ultimii cinci ani [Anexa A322]. 
ÎNDEPLINIT 

 
 
Domeniul B. EFICACITATE EDUCAȚIONALĂ 

Domeniul Teologie, din cadrul SDI UAV, este căutat atât de către absolvenții propriei 
Facultăți, cât și de către alți absolvenți de facultăți de profil din țară. 
 
Criteriul B.1. Numǎrul, calitatea și diversitatea candidaților care s-au prezentat la concursul de 
admitere 
 
Standardul B.1.1. Instituția organizatoare de studii doctorale are capacitatea de a atrage 
candidați din afara instituției de învățământ superior sau în număr mai mare față de numărul 
de locuri finanțate de la bugetul de stat  

Numărul relativ mare al absolvenților cu studii de master, proveniți din alte instituții de 
învățământ, poate indica o atractivitate a studenților la programele de studii doctorale din 
domeniul Teologie. 
 
Indicatorul B.1.1.1. Raportul dintre numărul absolvenților la nivel de masterat ai altor instituții 
de învățământ superior din țară sau din străinătate care s-au înscris la concursul de admitere 
la studii universitare de doctorat în ultimii cinci ani şi numărul de locuri finanțate de la bugetul 
de stat scoase la concurs în cadrul domeniului de studii doctorale este de cel puțin 0,2 sau 
raportul dintre numărul candidaților în ultimii cinci ani şi numărul de locuri finanțate de la 
bugetul de stat scoase la concurs în cadrul domeniului de studii doctorale este de cel puțin 1,2. 

Cf. Anexei B111, raportul dintre numărul absolvenților la nivel de masterat ai altor 
instituții de învățământ superior care s-au înscris la concursul de admitere la studii 
universitare de doctorat și numărul de locuri finanțate de la bugetul de stat este pe ani: 
1) 2016-2017: 2:6=0,33 
2) 2017-2018: 2:6=0,33 
3) 2018-2019: 13:11=1,18 
4) 2019-2020: 16:3=5,33 
5) 2020-2021: 10:4=2,5 
Pe toți cei 5 ani raportul este de 43:30=1,43. 
Raportul dintre numărul candidaților în ultimii cinci ani și numărul de locuri finanțate de 
la bugetul de stat este pe ani: 
1) 2016-2017: 6:6=1 
2) 2017-2018: 12:6=2 
3) 2018-2019: 19:11=1,72 
4) 2019-2020: 23:3=7,66 
5) 2020-2021: 18:4=4,5 
Pe toți cei 5 ani raportul este de 78:30=2,6. 
[Anexa B111]. 

 
ÎNDEPLINIT 

 
Standardul B.1.2. Candidații admişi la studiile universitare de doctorat demonstrează 
performanță academică, de cercetare și profesională.  

Pentru o selecție a SD de bună calitate a fost fixat de către Sinodul BOR un prag minimal al 
mediei anilor și școală (minim 8,51), se susține o probă la Teologie Dogmatică (oral/scris) pentru 
toți candidații și un un examen oral/scris la disciplina de specialitate (nișa de cercetare) care constă 
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în prezentarea orală a unui proiect de cercetare (M-09-Admitere-doctorat-ed-II-rev-1.pdf 
(uav.ro)). 

 
Indicatorul *B.1.2.1. Admiterea la programele de studii de doctorat se face în baza unor criterii 
de selecție care includ: performanța academică, de cercetare și profesională a candidaților, un 
interes al acestora pentru cercetarea științifică sau artistică/sportivă, publicații în domeniu şi 
o propunere de temă de cercetare. Un interviu cu solicitantul este parte obligatorie a procedurii 
de admitere. 

Admiterea la programele de studii de doctorat se face pe baza selecției realizate de 
îndrumătorii de doctorat, care pot lua în considerare performanța academică și de cercetare a 
candidaților. Totuși, această selecție realizată de îndrumători nu are la bază un criteriu obiectiv, 
prevăzut de vreun regulament, ci este lăsată la latitudinea fiecărui îndrumător în parte. 

Concursul de admitere la studiile universitare de doctorat se organizează printr-un 
examen scris de Teologie Dogmatică și un examen oral, tip interviu. Media minimă pe care trebuie 
să o obțină un candidat pentru a fi declarat admis a studiile universitare de doctorat este 8.00. 
Media se calculează cu două zecimale, fără rotunjire. (M-09-Admitere-doctorat-ed-II-rev-1.pdf 
(uav.ro).  

Pentru admiterea la studiile doctorale, în ramura ortodoxă, este nevoie de 
binecuvântarea ierarhului. 

 
Recomandare: Crearea unei metodologii clare de selecție și departajare a candidaților pe 

baza cercetării lor științifice anterioare. 
 

ÎNDEPLINIT 
 
Indicatorul B.1.2.2. Rata de exmatriculare a studenților doctoranzi, inclusiv în urma renunțării 
la studii, la 3, respectiv 4 ani de la admitere4, nu depăşeşte 30%. 

În perioada evaluată au fost 5 studenți doctoranzi exmatriculați, din cei 71 admiși, adică 
7.04%. Rata abandonului este astfel de sub 30% [Anexa B122]. 

 
ÎNDEPLINIT 

 
Criteriul B.2. Conținutul programelor de studii universitare de doctorat 

Pregătirea doctorală este asigurată prin Programul de pregătire bazat pe studii 
universitare avansate (=PP) și Programul de cercetare (=PC). PP conține discipline formative 
destinate specializării doctoranzilor, indiferent de nișa de cercetare a acestora. 
 
Standardul B.2.1. Programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate este adecvat 
pentru a îmbunătăți competențele de cercetare ale doctoranzilor și pentru a întări 
comportamentul etic în știință.  

Programul de pregătire este comun tuturor doctoranzilor. El cuprinde cursuri obligatorii 
pentru toți doctoranzii, dar și pachete de cursuri opționale. 
 
Indicatorul B.2.1.1. Programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate cuprinde 
minimum trei discipline relevante pentru pregătirea în cercetarea științifică a doctoranzilor, 
dintre care cel puțin o disciplină este destinată studiului aprofundat al metodologiei cercetării 

                                                             
4 3 ani pentru programele de studii universitare de doctorat cu durata precizată la art. 159, alin. (3), respectiv 4 ani 
pentru programele de studii universitare de doctorat cu durata precizată la art. 174, alin. (3) din Legea Educației 
Naționale nr. 1/2011 cu modificările și completările ulterioare. 
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și / sau prelucrării statistice a datelor. 
Programul de studii universitare avansate are în vedere pregătirea în cercetarea științifică 

a doctoranzilor. Primul semestru cuprinde patru discipline obligatorii de studii avansate: 1) 
Introducerea în Dogmatica ortodoxă a secolului XX; 2) Metodologia cercetării științifice; 3) 
Spiritualitatea ortodoxă în contextul postmodernității și al globalizării; 4) Etică și integritate 
academică. 

De asemenea, mai există 2 pachete a câte 3 discipline opționale, studenții fiind obligați să 
aleagă 2 discipline din cele 3. Primul pachet cuprinde: a) Problematica cunoașterii teologice în 
contemporaneitate; b) Eclesiologia ortodoxă în Teologia românească actuală și c) Istoria 
izvoarelor dreptului Bisericesc. Al doilea pachet cuprinde următoarele 3 discipline: a) 
Antropologia ortodoxă în Teologia  românească; b) Istoria Bisericii Ortodoxe Române în perioada 
comunistă și postcomunistă; c) Ierarhii Bisericii Române transilvane [Anexele B211a1; B211a2]. 

 
ÎNDEPLINIT 

 
Indicatorul B.2.1.2. Există cel puțin o disciplină dedicată eticii în cercetarea științifică și 
proprietății intelectuale sau tematici bine delimitate pe aceste subiecte în cadrul unei discipline 
predate în programul de pregătire. 

Programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate aferent domeniului Teologie 
conține disciplina Etică și integritate academică [Anexa  B.2.1.1a1 și B.2.11a2. Teologie Fișa 
disciplinei Etică și integritate academică].  

ÎNDEPLINIT 
 
Indicatorul B.2.1.3. IOSUD are create mecanismele prin care se asigură că programul de 
pregătire bazat pe studii universitare avansate, aferent domeniului evaluat, vizează 
,,rezultatele învățării”, precizând cunoştințele, abilitățile şi responsabilitatea şi autonomia pe 
care studenții doctoranzi ar trebui să le dobândească după parcurgerea fiecărei discipline sau 
prin activitățile de cercetare.5 

Școala doctorală are create mecanismele prin care se asigură că programul de pregătire 
bazat pe studii universitare avansate, aferent domeniului Teologie, vizează „rezultatele învățării”. 
Astfel, fișele disciplinelor predate cuprind nu doar conținuturile acestora, ci și competențele 
specifice profesionale și transversale care trebuie acumulate, precum și obiectivele [Anexa 
B211b]. 

 
Recomandări: Colegul evaluator extern recomandă ca fișele disciplinelor să fie astfel 

elaborate, încât să aibă scopul de a ajuta doctoranzii să atingă competențe la nivel de absolvire, 
fără a pune accentul pe memorare, ci pe gândire critică și pe folosirea surselor primare cât mai 
mult posibil. 

ÎNDEPLINIT 
 
Indicatorul B.2.1.4. Pe întreaga durată a stagiului de pregătire doctorală, studenții doctoranzi 
din domeniu beneficiază de consilierea / îndrumarea unor comisii de îndrumare funcționale, 
aspect reflectat prin îndrumare și puncte de vedere exprimate în scris sau întâlniri regulate. 

Potrivit Anexelor suplimentare depuse în folderul B214, studenții doctoranzi beneficiază 
de îndrumarea unor comisii de îndrumare funcționale, care participă la susținerea referatelor 
doctoranzilor și oferă puncte de vedere exprimate în scris asupra cercetării derulate (a se vedea 
                                                             
5 Sau prin ceea ce trebuie să cunoască, să înţeleagă şi să fie capabil să facă absolventul, în conformitate cu prevederile 
Metodologiei din 17 martie 2017 de înscriere şi înregistrare a calificărilor din învăţământul superior în Registrul 
Naţional al Calificărilor din Învăţământul Superior (RNCIS) (aprobată prin Ordinul 3475/2017 cu modificările și 
completările ulterioare). 
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Procesele Verbale de la susținerea RPS; Fișele postului, Tabel comisii TO). 
 
Recomandări: Studenții doctoranzi să fie încurajați să se consulte cu toți membrii 

comisiilor de îndrumare, nu doar cu conducătorii de doctorat. 
ÎNDEPLINIT 

 
Indicatorul B.2.1.5. Pentru un domeniu de studii de doctorat raportul dintre numărul de 
studenți doctoranzi și numărul cadrelor didactice/cercetători care asigură îndrumarea nu 
trebuie să fie mai mare de 3:1. 

Potrivit documentelor suplimentare solicitate, actualmente se află în stagiu 71 de 
doctoranzi, aceștia fiind îndrumați de 29 de cadre didactice; rezultă un raport de 2,44:1 [Anexa 
215 – Tabel comisii TO]. 

 
ÎNDEPLINIT 

 
Criteriul B.3. Rezultatele studiilor doctorale și proceduri de evaluare a acestora 

La nivelul Facultății de Teologie Ortodoxă există o preocupare constantă pentru 
organizarea manifestărilor științifice pentru doctoranzi și pentru valorificarea rezultatelor 
cercetării prin publicare, atât în revista  Studia Doctoralia. Facultatea de Teologie din Arad, prima 
revistă din cadrul UAV dedicată exclusiv doctoranzilor (Studia Doctoralia (teologiearad.ro)), cât și 
în revista facultății, Teologia (Revista TEOLOGIA a Facultatii de Teologie Ortodoxa din Arad), sau 
în alte reviste din țară sau din străinătate. 
 
Standardul B.3.1. Cercetarea este valorificată de către studenții doctoranzi prin prezentări la 
conferințe științifice, publicații științifice, prin transfer tehnologic, patente, produse, comenzi 
de servicii.  

Cercetarea se bucură de rezultate importante și este valorificată de către studenții 
doctoranzi prin prezentări la conferințe științifice și prin publicații științifice. 
 
Indicatorul B.3.1.1. Pentru domeniul evaluat există minimum un articol sau o altă contribuție 
relevantă per student doctorand care a obținut titlul de doctor în ultimii 5 ani. Din această listă, 
membrii comisiei de evaluare selectează pentru analiză, aleatoriu, 5 astfel de 
articole/contribuții relevante per domeniu de studii universitare de doctorat. Cel puțin 3 dintre 
articolele selectate prezintă contribuții originale semnificative în domeniul vizat. 

În timpul vizitei au fost puse la dispoziție 4 foldere ce conțin articole ale absolvenților 
din ultimii 5 ani în revista „Studia Doctoralia”, după cum urmează: 2016 - 11 articole; 
2017- 11 articole; 2018: 5 articole; 2019- 2 articole. Au fost selectate articolele cu 
număr impar, pornind de la poziția a 3-a din fiecare folder (fiind exclus deci ultimul 
folder ce conținea doar 2 articole) după următoarea schemă: f. 2016: 3 - 5; f. 2017: 3 - 
5; f. 2018: 3. Astfel, au fost analizate următoarele lucrări: 

1) Teodor-Daniil Stoienescu, „Aspecte Dogmatice în gândirea părinților apostolici”, 
în Studia Doctoralia, 1/2016, pp.270-297: autorul tratează extrem de sumar 
subiectul, fără a prezenta cu exactitate scopul, metoda și limitele cercetării; nu 
sunt consultate direct textele în limbile originale, ci autorul recurge numai la 
traducerile în limba română ale textelor; din lista bibliografică lipsesc cu 
desăvârșire titluri în limbi de circulație internațională; autorul nu face o analiză 
teologică și critică a textelor. Articolul nu reprezintă așadar o contribuție 
originală în domeniu - punctaj: 1 (insuficient). 

2) Răzvan Perșa, „Natura canoanelor și a dreptului canonic în viziunea lui Nicodim 
Milaș”, Studia Doctoralia, 1/2016, 180-202: autorul prezintă scopul studiului, nu 
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și metoda; lucrarea respectă structura unei lucrări științifice; bibliografia este 
una bogată și abundă în titluri ce aparțin literaturii de specialitate internaționale; 
ar fi fost de dorit o abordare mai critică din partea autorului și o subliniere mai 
evidentă a opiniilor personale; concluziile sunt pertinente - punctaj: 4 (ft. bine).  

3) Traian Nojea, „Demisia din preoție - implicații canonice și pastorale”, Studia 
Doctoralia 2/2017, 376-405: autorul specifică scopul articolului în abstract (chiar 
dacă nu și în introducere). Articolul are 30 de pagini. Chiar dacă nu are o structură 
clară (lipsește împărțirea pe secțiuni), ceea ce îngreunează lectura articolului, 
lista bibliografică este bogată, aceasta conținând și titluri în limbi de circulație 
internațională, precum și opere în greaca veche - punctaj: 3 (bine) 

4) Vicențiu Românu, „Fundamente scripturistice în gândirea dogmatică a pr. Iustin 
Popovici”, Studia Doctoralia, 2/2017, 458-490 - autorul specifică scopul studiul, 
însă nu și metoda de cercetare; de asemenea studiul este împărțit în secțiuni, 
chiar dacă acestea sunt prea puține pentru dimensiunea vastă a lucrării (33 p.). 
De cele mai multe ori, autorul prezintă fragmente din opera pr. Iustin Popovici, 
chiar dacă raportarea nu e întotdeauna critică la acestea; de asemenea, 
concluziile sunt generale și nu scot în evidență contribuția originală a autorului. 
În lista bibliografică se regăsește un număr acceptabil de titluri în limbi de 
circulație internațională- punctaj: 3 (bine). 

5) Stelian Georgescu, „Problema revelației în teologia Pr. prof. Petru Rezuș”, Studia 
Doctoralia 3/2018, 233-248- autorul nu prezintă scopul și metoda de cercetare; 
articolul nu este structurat după normele unei lucrări științifice; autorul face 
recurs direct la opera lui P. Rezuș, însă, în general, se mulțumește cu o simplă 
prezentare a viziunilor acestuia, fără o abordare critică a lor; concluziile sunt 
generale, contribuția originală a autorului nefiind evidentă - punctaj 1 
(insuficient). 
 

Recomandări: Acordarea unei atenții mai mari din partea îndrumătorilor de doctorat în 
analizarea manuscriselor doctoranzilor; intensificarea predării normelor de 
metodologie a cercetării în cadrul disciplinelor din PPU. 

 
ÎNDEPLINIT 

 
Indicatorul *B.3.1.2. Raportul dintre numărul de prezentări ale studenților-doctoranzi care și- 
au încheiat studiile doctorale în perioada evaluată (ultimii 5 ani), inclusiv cele de tip poster, 
expoziții, realizate la manifestări internaționale de prestigiu (desfășurate în țară sau în 
străinătate) și numărul studenților doctoranzi care și-au încheiat studiile doctorale în perioada 
evaluată (ultimii cinci ani) este cel puțin egal cu 1. 

Cf. Anexei B312, precum și documentelor furnizate ulterior (cf. listelor cu participările la 
conferințe din folderul B311), fiecare absolvent din cei 24 au participat la cel puțin o 
conferință/un simpozion în țară și/sau în străinătate, însumând în total un număr de 71 de 
participări la conferințe/simpozioane; rezultă astfel un raport de 2,95. 

 
Recomandare: Colegul evaluator extern a recomandat ca studenții doctoranzi să 

diversifice participările la conferințele externe, deoarece majoritatea doctoranzilor au participat 
doar la conferințele de la Osijek. 

ÎNDEPLINIT 
 
Standardul B.3.2. Școala Doctorală apelează la un număr semnificativ de referenți științifici 
externi în comisiile de susținere publică a tezelor de doctorat pentru domeniul analizat.  
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Facultatea de Teologie Ortodoxă din Arad are relații foarte bune cu toate Facultățile de 
Teologie din țară. 
 
Indicatorul *B.3.2.1. Numărul de teze de doctorat alocate unui anumit referent provenind de la 
o instituție de învățământ superior, alta decât IOSUD evaluată, nu trebuie să depășească două 
(2) pentru tezele coordonate de același conducător de doctorat, într-un an. 

Numărul maxim de teze de doctorat din domeniul Teologie, coordonate de același 
conducător într-un an și alocate unui referent provenind de la o altă instituție de învățământ 
superior, depășește numărul maxim de două în cinci cazuri, după cum urmează: 

1) Pr. prof. univ Irimie Marga – în anul 2018: 3 teze 
2) Pr. prof. univ. Ștefan Buchiu – în anul 2017: 6 teze; în anul 2018 – 3 teze; 
3) Pr. prof. univ. Valer Bel – în anul 2017: 3 teze 
4) Pr. prof. univ. Dumitru Megheșan – în anul 2017: 3 teze 
5) Arhid. Conf. Univ. George Grigoriță – în anul 2018: 3 teze 

[Anexa B321]. 
 
Recomandări: lărgirea ariei de selecție a referenților de specialitate din cadrul comisiilor 

de susținere a tezelor de doctorat. 
PARȚIAL ÎNDEPLINIT 

 
Indicatorul *B.3.2.2. Raportul dintre numărul tezelor de doctorat alocate unui anumit referent 
științific provenit de la o altă instituție de învățământ superior decât cea în care se organizează 
susținerea tezei de doctorat și numărul tezelor de doctorat susținute în același domeniu de 
doctorat din cadrul școlii doctorale nu trebuie să fie mai mare de 0.3, prin raportare la situația 
înregistrată în ultimii cinci ani. Se analizează doar dacă în domeniul de doctorat evaluat au fost 
susținute minimum zece teze de doctorat în ultimii cinci ani. 

În perioada supusă evaluării au fost susținute 24 de teze de doctorat. În această perioadă, 
numărul maxim de teze alocate unui referent științific extern a este 12 (Pr. prof. univ. Ștefan 
Buchiu). Astfel, raportul este de 12:24=0,5. [Anexa B321]. 

PARȚIAL ÎNDEPLINIT  
 
Domeniul C. MANAGEMENTUL CALITĂȚII 

SDI posedă structuri, regulamente și metodologii. Nu există însă întotdeauna dovezi, că 
acestea se aplică cu consecvență. 
 
Criteriul C.1. Existența și derularea periodicǎ a sistemului de asigurare internǎ a calitǎții 
 
Standardul C.1.1. Există cadrul instituțional și se aplică politici și proceduri pentru asigurarea 
internă a calității relevante.  

Asigurarea internă a calității se realizează în baza Regulamentului nr. 63 – regulament 
privind organizarea și funcționarea Școlii doctorale interdisciplinare din cadrul Universității 
„Aurel Vlaicu” din Arad, intrat în vigoare la 20.02.2020. Capitolul V al acestui regulament 
privește „asigurarea calității și respectarea criteriilor de etică” (art. 79-83).  

 
 
Indicatorul C.1.1.1. Şcoala doctorală în care se încadrează domeniul de studii universitare de 
doctorat face dovada desfăşurării constante a procesului de evaluare şi asigurare internă a 
calității acestuia în conformitate cu o procedură dezvoltată şi aplicată la nivel de IOSUD, printre 
criteriile evaluate regăsindu-se obligatoriu: 

a) activitatea ştiințifică a conducătorilor de doctorat; 
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b) infrastructura şi logistica necesare desfăşurării activității de cercetare; 
c) regulamentele și procedurile pe baza cărora se organizează studiile doctorale; 
d) activitatea ştiințifică a studenților doctoranzi; 
e) programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate a studenților doctoranzi; 
f) serviciile de sprijin social și academic (inclusiv în privința participării la diferite 

manifestări, publicarea de articole șamd) și de consiliere puse la dispoziția studenților 
doctoranzi. 

Există la nivelul IOSUD o serie de regulamente și proceduri prin intermediul cărora are loc 
evaluarea și asigurarea internă a calității. Pe baza acestora poate fi urmărită evoluția școlii 
doctorale, activitatea științifică a conducătorilor de doctorat, infrastructura și logistica utilizată 
pentru activitatea de cercetare, precum și pe prevederile legislative și regulamentele interne care 
stau la baza organizării studiilor doctorale (Anexa C111). Totodată, școala doctorală aplică 
proceduri interne de asigurare a calității în cadrul programului de pregătire a doctoranzilor 
[Anexele B111; B211b]. 

 
Recomandări: Colegul evaluator extern recomandă coerență în aplicarea criteriilor de mai 

sus. 
 

ÎNDEPLINIT 
Indicatorul C.1.1.2. Pe parcursul stagiului de pregătire doctorală sunt implementate 
mecanisme de evaluare care vizează identificarea nevoilor, precum şi nivelul general de 
satisfacție față de programul de studii universitare de doctorat, ale studenților doctoranzi, în 
vederea îmbunătățirii continue a proceselor academice şi administrative. În urma analizei 
rezultatelor obținute, se dovedește elaborarea și implementarea unui plan de măsuri. 

La nivelul UAV există un chestionar pe baza căruia se colectează feedback din partea 
tuturor studenților (a se vedea documentele referitoare la PO 20 și la PO 22 pe site-ul Manualul 
procedurilor - UAV). În anexele puse la dispoziție în timpul vizitei la fața locului au fost prezentate 
rapoarte ale evaluării cadrelor didactice de către studenți. Rapoartele nu prezintă însă detaliat 
gradul de satisfacție doar a studenților doctoranzi, ci a tuturor studenților facultății (de la toate 
ciclurile de studiu: licență, masterat și doctorat.  [Anexele C112_PO 20.18 și C112_PO_2019PO 
20_2019]. 

 
Recomandări: Analizarea gradului de satisfacție al studenților la fiecare ciclu de studiu în 

parte. 
 

ÎNDEPLINIT 
 
Criteriul C.2. Transparența informațiilor și accesibilitate la resursele de învǎțare 

SDI are o politică evidentă de transparentizare și vizibilitate a informațiilor, conform 
www.uav.ro/academic/școala-doctorală-interdisciplinară-șdi-a-uav-arad 
 
 

 
Standardul C.2.1. Informațiile de interes pentru studenții doctoranzi, viitorii candidați, 
respectiv informațiile de interes public sunt disponibile spre consultare în format electronic.  
 
Indicatorul C.2.1.1. IOSUD publică, pe website-ul instituției de învățământ superior, cu 
respectarea reglementărilor în vigoare cu privire la protecția datelor, informații precum: 

a) regulamentul școlii doctorale; 
b) regulamentul de admitere; 
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c) contractul de studii doctorale; 
d) regulamentul de finalizare a studiilor care să includă și procedura de susținere publică 

a tezei; 
e) conținutul programelor de pregătire bazate pe studii universitare avansate; 
f) profilul științific și ştiințific, ariile tematice / temele de cercetare ale conducătorilor 

de doctorat din domeniu, precum și date instituționale de contact ale acestora; 
g) lista doctoranzilor din domeniu cu informațiile de bază (anul înmatriculării; 

conducător); 
h) informații despre standardele de elaborare a tezei de doctorat; 
i) link-uri către rezumatele tezelor de doctorat care urmează a fi susținute public, 

precum și data, ora, locul unde vor fi susținute acestea, cu cel puțin 20 de zile înaintea 
susținerii. 

Toate informațiile de interes pentru studenții doctoranzi, potențialii candidați, viitorii 
doctori și conducătorii de doctorat sunt accesibile în format electronic, anume: 

- regulamentul scolii doctorale: R-63-ROF-Scoala-Doctorala-Interdisciplinara_ed2-
rev-1.pdf (uav.ro) 

- regulament de admitere: Admitere Ș.D.I. - UAV 
- contractul de studii doctorale: R-63-ROF-Scoala-Doctorala-Interdisciplinara_ed2-

rev-1.pdf (uav.ro) (cap. II.1.3); 
- regulamentul de finalizare a studiilor care să includă și procedura de susținere 

publică a tezei: R-75-Finalizare-doctorat-rev-4.pdf (uav.ro) 
- conținutul programelor de studii Planuri de învățământ - UAV 
- profilul științific și interesele/temele de cercetare ale conducătorilor de doctorat 

din școală, precum și date instituționale de contact ale acestora; Profil-stiintific.pdf 
(uav.ro) 

- lista doctoranzilor din școală cu informațiile de bază (anul înmatriculării;  
conducător); Școala Doctorală Interdisciplinară (ȘDI) a UAV Arad - UAV 

- informații despre standardele de elaborare ale tezei de doctorat; GHID DE 
REDACTARE A TEZELOR DE DOCTORAT (uav.ro) 

- linkuri către rezumatele tezelor de doctorat care urmează a fi susținute public, 
precum și data, ora, locația unde vor fi susținute acestea, cu cel puțin 20 de zile 
înaintea susținerii: R-75-Finalizare-doctorat-rev-4.pdf (uav.ro)  
 

ÎNDEPLINIT 
 

Standardul C.2.2. IOSUD / școala Doctorală asigură studenților doctoranzi acces la resursele 
necesare derulării studiilor doctorale.  

Facultatea de Teologie Ortodoxă din Arad dispune de o infrastructură de 
cercetare/documentare bună și funcțională; spațiile utilizate sunt moderne și adecvate. 

Pentru domeniul Teologie există două puncte de acces, în cele două biblioteci: la sediul 
Facultății de Teologie Ortodoxă „Ilarion V. Felea” și la sediul Facultății de Științe Umaniste 
(Biblioteca de teologie Pavel Riviș-Tipei). 
 
Indicatorul C.2.2.1. Toți studenții doctoranzi au acces gratuit la o platformă cu baze de date 
academice relevante pentru domeniul de studii de doctorat analizat. 

Toți studenții doctoranzi au acces, prin intermediul conturilor la baza de date online 
alocate de către Universitate, prin AnelisPlus [Anexa A211]. 

 
Recomandări: Lărgirea bazelor de date pe domeniul Teologie. Din discuțiile purtate cu 

studenții doctoranzi, s-a identificat necesitatea extinderii bazelor de date ale UAV și spre 
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domeniul Teologie. 
Colegul evaluator extern a recomandat ca să fie consultată mult mai mult baza de date 

ProQuest (disponibilă la UAV) atunci când se alege o temă pentru tezele de doctorat. O temă care 
a fost deja cercetată trebuie aleasă cu grijă, doar dacă SDI este capabilă să aducă ceva cu adevărat 
nou, demonstrând în același timp familiaritate cu cercetările deja finalizate și publicate. 

 
ÎNDEPLINIT 

 
Indicatorul C.2.2.2. Fiecare student doctorand are acces, la cerere, la un sistem electronic de 
verificare a gradului de similitudine cu alte creații științifice sau artistice existente. 

Toți doctoranzii au acces la platforma la sisteme de verificare a gradului de similitudine cu 
alte creații științifice, pe platforma sistemantiplagiat.ro. Informații referitoare la sistemul 
antiplagiat, prin contractele încheiate de IOSUD pot fi obținute din anexele: [Anexele A122.2018; 
A1222.2019, A1222.2020]. 

Accesul la acest software antiplagiat este limitat la o singură verificare gratuită a formei 
finale a tezei de doctorat în vederea susținerii publice a tezei, precum și la verificarea unor 
articole trimise la reviste în vederea publicării. A doua verificare costă 50 de lei/verificare și, prin 
urmare, nu este foarte costisitoare, potrivit decanului Cristinel Ioja. 

 
Recomandări: Achiziționarea unei alte licențe de către UAV, care ar permite verificarea 

gratuită. 
ÎNDEPLINIT 

 
Indicatorul C.2.2.3. Toți studenții doctoranzi au acces la laboratoarele de cercetare științifică 
sau alte facilități în funcție de specificul domeniului / domeniilor din cadrul școlii doctorale, 
conform unor reglementări interne. 

Toți studenții doctoranzi au acces la laboratoarele de cercetare științifică, alte facilități, 
ale centrelor de cercetare sau la infrastructura de cercetare a terților, în funcție de specificul 
domeniului/domeniilor din cadrul școlii doctorale, pe bază de cerere, avizată de conducătorul de 
doctorat, și în funcție de disponibilitatea infrastructurii de cercetare [Anexa A211]. 

ÎNDEPLINIT 
 

Criteriul C.3. Gradul de internaționalizare 
Internaționalizarea activităților din cadrul școlii doctorale  se numără între preocupările 

principale ale SDI. 
 
Standardul C.3.1. Există o strategie și este aplicată, pentru creșterea gradului de 
internaționalizare a studiilor doctorale.  

Facultatea de Teologie Ortodoxă din cadrul UAV are o strategie pentru internaționalizare 
și există o preocupare pentru invitarea unor personalități importante în domeniul teologie, care 
țin prelegeri, seminare sau workshop-uri. 

 
Indicatorul *C.3.1.1. IOSUD, pentru domeniul de studii evaluat, are încheiate acorduri de 
mobilitate cu universități din străinătate, cu institute de cercetare, cu companii care 
desfășoară activități în domeniul studiat, care vizează mobilitatea studenților doctoranzi și a 
cadrelor didactice (de exemplu, acorduri ERASMUS pentru ciclul de studii doctorale). Cel puțin 
35% dintre studenții doctoranzi au efectuat un stagiu de pregătire în străinătate sau o altă 
formă de mobilitate, precum participarea la conferințe științifice internaționale. IOSUD 
elaborează și implementează politici și planuri de măsuri care vizează creșterea numărului de 
studenți doctoranzi care participă la stagii de pregătire în străinătate, până la cel puțin 20%, 
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care este ținta la nivelul Spațiului European al Învățământului Superior. 
UAV are încheiate acorduri de mobilitate (ERASMUS) cu universități din străinătate. 

Totuși, nici un student doctorand nu a beneficiat de astfel de mobilități, nici nu au avut stagii de 
cercetare/documentare la universitățile partenere. În schimb, studenții doctoranzi ortodocși au 
participat la conferințe și simpozioane organizate în țară, numite  „internaționale”, la care au 
participat și referenți din străinătate. O serie de studenți doctoranzi evanghelici au participat la 
simpozioane organizate de Institutul Teologic Evanghelic din Osijek, Croația [Anexa C311]. 

 
Recomandări: Participarea studenților doctoranzi la mobilități ERASMUS; încercarea de 

accesare a unor burse doctorale pentru stagiu de documentare în străinătate; participarea la 
conferințe internaționale în străinătate.  

PARȚIAL ÎNDEPLINIT 
 
Indicatorul C.3.1.2. În cadrul domeniului de studii evaluat este sprijinită, inclusiv financiar, 
organizarea unor doctorate în cotutelă internațională, respectiv invitarea unor experți de prim 
rang care să susțină cursuri / prelegeri pentru studenții doctoranzi. 

În domeniul Teologie nu sunt organizate doctorate în cotutelă internațională. În schimb, 
la Facultatea de Teologie din Arad au avut loc mai multe conferințe teologice, la care au teologi 
din străinătate au susținut prelegeri, ca de ex:   

a) 11 martie 2020: „Secularizarea ca o provocare pentru Bisericile noastre”, susținută de prof 
univ. dr. Martin Illert de la Universitatea Halle (Wittenberg) din Germania: Conferință 
Teologică internațională la Facultatea de Teologie din Arad (teologiearad.ro) 

b) 22 octombrie 2019, conferință susținută de profesor Petre Ben Smith de la Universitatea 
din Berna, Elveția, cu titlul  La început a fost suspansul, oferind pe parcursul unei ore o 
incursiune hermeneutică la prologul Evangheliei după Ioan. 
(https://www.teologiearad.ro/2019/10/22/o-noua-conferinta-in-cadrul-scolii-doctorale-
aradene/ ). 

c) 25-26 ianuarie 2019,  prelegeri susținute de Prof. dr. Christopher Wright, directorul 
organizației Langham Partnership International 
(https://www.uav.ro/evenimente/conferință-eveniment-la-școala-doctorală-
interdisciplinară-uav-invitat-prof-dr-christopher-j-h-wright)  
 
 
Recomandări: invitarea unor experți de prim rang în domeniul Teologie pentru a susține 

cursuri/prelegeri pentru doctoranzi, precum și implicarea în coordonarea unor teze de doctorat 
(cotutelă) a unor cercetători internaționali. 

PARȚIAL ÎNDEPLINIT 
 
Indicatorul C.3.1.3. Internaționalizarea activităților din cadrul studiilor doctorale este susținută 
prin măsuri concrete (de exemplu, participarea la târguri educaționale pentru atragerea de 
studenți doctoranzi internaționali; includerea experților internaționali în comisii de îndrumare 
sau de susținere a tezelor de doctorat etc.). 

Raportul de autoevaluare menționează strategii și activități privind internaționalizarea, 
însă nu au fost furnizate exemple concrete privind domeniul Teologie. În domeniul Teologie nu 
fost atrași doctoranzi internaționali și nici experți internaționali în comisiile de îndrumare sau de 
susținere a tezelor de doctorat. 

 
Recomandări: O mai mare includere a experților străini în procesele de cercetare și 

predare în cadrul IOSUD – domeniul Teologie. 
PARȚIAL ÎNDEPLINIT 
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IV. Analiza SWOT 
 

Puncte tari: 
 
1. Contractul de studii universitare de doctorat 
conține drepturile şi obligațiile ce revin IOSUD-
UAV, studenților doctoranzi și conducătorilor de 
doctorat (A.1.1.1). 
2. IOSUD-UAV dispune de proceduri interne de 
analiză și aprobare a propunerilor privind 
tematica programelor de studii universitare de 
doctorat (A.1.1.1).  
3. Tezele sunt verificate împotriva plagiatului de 
către programe recunoscute de CNATDCU; 
4. Nicio teză de doctorat nu a fost invalidată de 
comisia de specialitate CNATDCU (A.1.2.2.); 
5. Acordarea de sprijin studenților doctoranzi 
prin posibilitatea publicării rezultatelor 
cercetărilor în revista Studia Doctoralia (A.1.3.3.); 
6. Cel puțin 50% dintre conducătorii de doctorat 
au publicat în reviste cotate ERIH +(A.3.2.1); 
7. Existența suficientă a resursei umane. Acum 
sunt 9 îndrumători de doctorat, care acoperă 
atât Teologia Ortodoxă, cât și cea Evanghelică 
(A.3.1.1.); 
8. SDI din Arad este căutată de absolvenți ai 
studiilor de masterat de la alte universități decât 
ARAD (B.1.1.1.) 
9. Procentul mic de exmatriculare / părăsire a 
studiilor de către studenții doctoranzi (7.04%) 
(B.1.2.2.); 
10. Din discuțiile cu studenții doctoranzi reiese 
un grad înalt de satisfacție al acestora, datorită 
sprijinului oferit prin consiliere de conducătorii 
lor de doctorat  
11. SDI deține o infrastructură modernă și bună 
pentru oferirea posibilităților de cercetare 
(C2.2.3). 

 

Puncte slabe: 
 
1. În cadrul IOSUD-UAV funcționează o singură 
școală doctorală, Școala doctorală 
interdisciplinară (SDI-UAV) (A.1.1.1); 
2. Aplicarea regulamentelor și metodologiilor 
în funcționarea structurilor nu este 
întotdeauna coerentă și nu acoperă în 
totalitate procesele didactice și manageriale 
necesare (A.1.1.1); 
3. Verificarea plagiatului se face în ultimă 
instanță, în vederea susținerii publice a unei 
teze (A.1.2.2.); 
4. Conducătorii de doctorat ortodocși nu 
solicită granturi de cercetare naționale și 
internaționale (A.1.3.1); 
5. Nu există o preocupare prea mare pentru 
obținerea de fonduri extrabugetare în 
vederea asigurării activității de cercetare și a 
mobilității științifice a CD-urilor (A.1.3.2.); 
6. Deși există sume alocate pentru cercetare, 
studenții doctoranzi au tendința de a-și 
finanța singuri deplasările și participarea la 
conferințe, altele decât cele organizate "in-
house" la UAV (A.1.3.3.); 
7. Există un număr prea mare de conducători 
de doctorat care depășesc numărul permis de 
doctoranzi pe care îi supraveghează (A.3.1.4) 
8. Puține mobilități externe în străinătate 
(B.3.1.2., C.3.1.1.); 
9. Lipsa de diversificare a comisiilor de 
îndrumare  a doctoratelor (B.3.2.2.1); 
10. Nu există doctorate în cotutelă. (C.3.1.2.) 
(C.3.1.3.) (C.3.1.3.). 

Oportunități: 
 Instituția de învățământ teologic din Arad 

(azi Facultatea de Teologie din cadrul UAV) 
îndeplinește anul următor două secole de 
existență. Ea a stat la baza actualei 
universități. UAV poate beneficia astfel de 
prestigiul acesteia, iar acest lucru trebuie 
exploatat; 

 Facultatea de Teologie, și implicit domeniul 
de doctorat Teologie, din cadrul IOSUD-
UAV, este nemijlocit sprijinită de către 
autoritatea tutelară pe linie confesională – 
Episcopia Aradului; 

- Amenințări: 
 Domeniul de cercetare Teologie nu intră în 

preocupările Strategiei de dezvoltare și de 
cercetare a României, fapt care poate 
determina o diminuare a șanselor la resurse 
alternative; 

 Interesul redus al conducătorilor de doctorat 
ortodocși pentru competițiile de granturi de 
cercetare cu finanțare europeană sau 
internațională; 

 Raportul dintre cadrele asociate și cele 
titulare la UAV este în pericol să nu mai 
corespundă în anii următori standardelor 
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 La Facultatea de Teologie predă un număr 
important de tinere cadre didactice care, 
odată abilitate, vor întări calitatea 
domeniului de Teologie din SDI UAV; 

  

ARACIS, datorită pensionării iminente a unor 
conducători de doctorat (în special din 
ramura ortodoxă). 

 

V. Sinteza calificativelor acordate și a recomandǎrilor 

 

Nr. 
Crt
. 

Tip 
indicato

r 
(*, 

IPC) 

Indicator de 
performanță 

Calificativ Recomandări 

1.  A.1.1.1 Îndeplinit  

2.  A.1.1.2 Îndeplinit  

3.  A.1.2.1 Îndeplinit  

4.  A.1.2.2 Îndeplinit Extinderea utilizării gratuite a 
programelor de verificare a 
procentului de similitudini pentru 
rapoartele de progres științific și 
pentru publicațiile doctoranzilor. 

5.  A.1.3.1 Îndeplinit Participarea coordonatorilor de 
doctorat, inclusiv cei ortodocși, 
împreună cu doctoranzii la 
competițiile de granturi de cercetare 
(de tip UEFISCDI). 

6. * A.1.3.2 Îndeplinit O preocupare mai mare pentru 
obținerea de fonduri cu scopul 
finanțării cercetării; crearea unei 
structuri destinate strângerii de 
fonduri.  
Expertul străin a recomandat și un 
grad mai mare de transparență în 
privința modului de obținere a 
finanțării din mediul privat.  

7. * A.1.3.3 Parțial 
Îndeplinit 

Anunțarea studenților doctoranzi 
despre posibilitatea de a accesa astfel 
de finanțări. 

8. IPC A.2.1.1 Îndeplinit  

9. IPC A.3.1.1 Îndeplinit  

10. * A.3.1.2 Îndeplinit  

11.  A.3.1.3 Parțial 
Îndeplinit 

1) Disciplina Etică să fie predată de un 
îndrumător de doctorat, membru al 
SDI; 2) Colegul evaluator extern a 
recomandat reducerea numărului de 
cursuri, cărora să li se atribuie o 
pondere mai mare (mărirea numărului 
de credite/curs).  

12. * A.3.1.4 Îndeplinit  
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13. IPC A.3.2.1 Îndeplinit Publicarea mai multor studii în reviste 
prestigioase din străinătate sau a unor 
capitole de cărți la edituri cu prestigiu 
internațional. 

14. * A.3.2.2 Îndeplinit  

15. * B.1.1.1 Îndeplinit  

16. * B.1.2.1 Îndeplinit Crearea unei metodologii clare de 
selecție și departajare a candidaților 
pe baza cercetării lor științifice 
anterioare. 

17.  B.1.2.2 Îndeplinit  

18.  B.2.1.1 Îndeplinit  

19.  B.2.1.2 Îndeplinit  

20.  B.2.1.3 Îndeplinit Colegul evaluator extern recomandă 
ca fișele disciplinelor să fie astfel 
elaborate, încât să aibă scopul de a 
ajuta doctoranzii să atingă 
competențe la nivel de absolvire, fără 
a pune accentul pe memorare, ci pe 
gândire critică și pe folosirea surselor 
primare cât mai mult posibil. 

21.  B.2.1.4 Îndeplinit Studenții doctoranzi să fie încurajați să 
se consulte cu toți membrii comisiilor 
de îndrumare, nu doar cu conducătorii 
de doctorat. 

22. IPC B.2.1.5 Îndeplinit  

23. IPC B.3.1.1 Îndeplinit Acordarea unei atenții mai mari din 
partea îndrumătorilor de doctorat în 
analizarea manuscriselor 
doctoranzilor; intensificarea predării 
normelor de metodologie a cercetării 
în cadrul disciplinelor din PPU. 

24. * B.3.1.2 Îndeplinit Colegul evaluator extern a 
recomandat ca studenții doctoranzi să 
diversifice participările la conferințele 
externe, deoarece majoritatea 
doctoranzilor au participat doar la 
conferințe la Osijek. 

25. * B.3.2.1 Parțial 
îndeplinit 

Lărgirea ariei de selecție a referenților 
de specialitate din cadrul comisiilor de 
susținere a tezelor de doctorat. 

26. * B.3.2.2 Parțial 
Îndeplinit 

Invitarea și altor specialiști din țară la 
susținerile publice ale tezelor de 
doctorat. 

27.  C.1.1.1 Îndeplinit Colegul evaluator extern recomandă 
coerență în aplicarea criteriilor de mai 
sus.  

28. * C.1.1.2 Îndeplinit Analizarea gradului de satisfacție al 
studenților la fiecare ciclu de studiu în 
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parte. 

29. IPC C.2.1.1 Îndeplinit  

30.  C.2.2.1 Îndeplinit Lărgirea bazelor de date pe domeniul 
Teologie. Din discuțiile purtate cu 
studenții doctoranzi, s-a identificat 
necesitatea extinderii bazelor de date 
ale UAV și spre domeniul Teologie. 
Colegul evaluator extern a 
recomandat să fie consultată mult mai 
mult baza de date ProQuest 
(disponibilă la UAV) atunci când se 
alege o temă pentru tezele de 
doctorat. O temă care a fost deja 
cercetată trebuie aleasă cu grijă, doar 
dacă SDI este capabilă să aducă ceva 
cu adevărat nou, demonstrând în 
același timp familiaritate cu 
cercetările deja finalizate și publicate.  

31.  C.2.2.2 Îndeplinit Achiziționarea unei alte licențe de 
către UAV, ceea ce ar permite 
verificarea gratuită. 

32.  C.2.2.3 Îndeplinit  

33. * C.3.1.1 Parțial 
Îndeplinit 

Participarea studenților doctoranzi la 
mobilități ERASMUS; încercarea de 
accesare a unor burse doctorale 
pentru stagiul de documentare în 
străinătate; participarea la conferințe 
internaționale în străinătate. 

34.  C.3.1.2 Parțial 
Îndeplinit 

Invitarea unor experți de prim rang în 
domeniul Teologie pentru a susține 
cursuri/prelegeri pentru doctoranzi, 
precum și implicarea în coordonarea 
unor teze de doctorat (cotutelă) a 
unor cercetători internaționali. 

35.  C.3.1.3 Parțial 
Îndeplinit 

O mai mare includere a experților 
străini în procesele de cercetare și 
predare în cadrul IOSUD-Domeniul 
Teologie. 

 

 

VI. Concluzii și recomandǎri generale 
 

Din analiza dosarului și a anexelor puse la dispoziție de către UAV, consider că șapte 
criterii sunt parțial îndeplinite: (*A.1.3.3, A.3.1.3, *B.3.2.1, *B.3.2.2, *C.3.1.1, C.3.1.2, C.3.1.3). Prin 

urmare, propunerea noastră este de acordare a calificativului MENȚINEREA ACREDITĂRII pentru 
domeniul de doctorat Teologie din cadrul IOSUD-UAV. 
 

VII. Anexe 
În cursul vizitei la fața locului, am solicitat predarea unui nou dosar de anexe, mai cuprinzător 
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decât cel inițial. Acest nou dosar a fost încărcat în CLOUD. 
 
 

Numele expertului evaluator Semnătura 

Prof. univ. dr. Paul BRUSANOWSKI  

Drd. Mihail Khalid QARAMAH  

 


